



## 11. FEBRUÁR 2024

Týždenník farnosti  
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš

### ŠIESTA NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK

**Prvé čítanie:** Malomocný bude bývať sám mimo tábor (Lv 13,1-2. 45-46)

**Žalm:** TY, PANE, SI MOJE ÚTOČIŠTE; ZAHŔŇAŠ MA RADOSŤOU ZO SPÁSY (Ž 32,1-2. 5. 11)

**Druhé čítanie:** Napodobňujte ma, ako ja napodobňujem Krista (1Kor 10,31 – 11,1)

**Evanjelium:** Malomocenstvo z neho zmizlo a bol čistý (Mk 1,40-45)

### OBRAZ HRIECHU...

Počas týchto nediel nám evanjelista Marek ponúkol na uvažovanie sériu rozličných zázračných uzdravení. Dnes nám bolo predstavené jedno veľmi výnimočné, a to uzdravenie malomocného (porov. Mk 1, 40-45), ktorý prišiel k Ježišovi a na kolenách ho prosil: „Ak chceš, môžeš ma očistiť!“ Ježiš sa zľutoval nad ním, vystrel ruku, dotkol sa ho a povedal mu: „Chcem, buď čistý!“ Muž bol hneď uzdravený a Ježiš ho požiadal, aby o tom verejne nehovoril, len sa ukázal kňazom a priniesol obeť predpísanú Mojžišovým zákonom. Uzdravený malomocný však nedokázal mlčať, naopak, všetkým rozprával, čo sa mu stalo, takže - ako hovorí evanjelista - za Ježišom prichádzal ešte väčší počet nemocných zo všetkých strán, čo ho donútilo zdržiavať sa mimo miest, aby neuviazol obliehaný ľuďmi.



Ježiš povedal malomocnému: „Buď čistý!“ Podľa starého židovského zákona (porov. Lv 13 - 14) bola lepra považovaná nielen za chorobu, ale za najťažšiu formu kultovej nečistoty. Kňazom preto prislúchalo, aby ochorenie diagnostikovali a chorého vyhlásili za nečistého. Chorý sa musel vzdialiť od spoločenstva a zdržiavať sa mimo obývaných miest až do prípadného uzdravenia, ktoré muselo byť dôkladne potvrdené. Lepra teda predstavovala istý druh náboženskej a občianskej smrti a jej uzdravenie bolo akýmsi zmŕtvychvstaním.

V malomocenstve možno vidieť symbol hriechu, ktorý je v pravom zmysle slova nečistotou srdca, schopnou oddialiť nás od Boha. Tým, čo nás vzdaluje od Boha, totiž v skutočnosti nie je fyzická choroba malomocenstva, ako to predpokladali staré normy, ale vina, teda duchovné a mravné zlo. Preto žalmista volá: „Blažený, komu sa odpustila neprávosť a je oslobodený od hriechu“ (Ž 32, 1). A vzápätí sa obracia k Bohu: „Vyznal som sa ti zo svojho hriechu a nezatajil som svoj priestupok. Povedal som si: «Vyznám Pánovi svoju neprávosť.» A ty si mi odpustil zlobu môjho hriechu“ (Ž 32, 1. 5). Hriechy, ktoré páchame, nás vzdalujú od Boha a ak nie sú pokorne vyznané v dôvere v Božie milosrdenstvo, vedú až k tomu, že spôsobia smrť duše.

Tento zázrak teda nesie v sebe veľký symbolický význam. Tak ako prorokoval Izaiáš, Ježiš je ten Pánov služobník, ktorý „niesol naše choroby a našimi bôľmi sa on obťažil“ (Iz 53, 4). Vo svojom utrpení sa stal akoby malomocným, ktorý sa našimi hriechmi stal nečistým, odlúčeným od Boha. Toto všetko urobil z lásky, aby nám získal zmierenie, odpustenie a spásu. Vo sviatosti zmierenia nás ukrižovaný a vzkriesený Kristus prostredníctvom svojich služobníkov očisťuje svojím nekonečným milosrdenstvom, navracia nás do spoločenstva s nebeským Otcom a s bratmi, obdarúva nás svojou láskou, radosťou a svojím pokojom. Vyzývajme Pannu Máriu, ktorú Boh uchránil od každej poškvرنy hriechu, aby nám pomáhala vyhybať sa hriechu a často pristupovať k sviatostnej spovedi – k sviatosti odpustenia, ktorej hodnotu a význam pre náš kresťanský život dnes treba nanovo objaviť.

(Benedikt XVI., pápež)

## FARSKÉ OZNAMY

► **FAŠIANGOVÁ ADORÁCIA.** V utorok bude celodenná odprosujúca adorácia pred Veľkým pôstom. Adorácia začne o 8:00 a potrvá do večernej svätej omše. Prosíme, aby ste sa zapísali do zoznamu na jednotlivé polhodinové intervaly.

► **PÔSTNE OBDOBIE.** Popolcovou stredou vstúpime do obdobia veľkého 40-dňového pôstu, ktorý sa skončí sv. omšou svätenia olejov (*Missa chrismatis*) na Zelený štvrtok.

► **POPOLCOVÁ STREDA – DEŇ PRÍSNEHO PÔSTU A POKÁNIA.** Popolcová streda je dňom prísneho pôstu a pokánia. Pôst a zdržiavanie sa mäsitého pokrmu sa nedá v tento deň nahradiť iným skutkom pokánia. Pôst znamená iba raz do dňa sa dosýta najesť (pričom možno prijať trochu pokrmu ešte dvakrát v priebehu dňa). „Zákon zdržiavania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili štrnásť rok života; zákon pôstu však zaväzuje všetkých plnoletých až do začatia šesťdesiateho roku života.“ (CIC kán. 1252)

► **POBOŽNOSTI KRÍŽOVEJ CESTY.** Pobožnosti Krížovej cesty budú takto: vo farskom kostole v piatok (17.30) a v nedeľu (15.00). Na filiálkach v deň keď je tam sv. omša (17.30) a v nedeľu popoludní (15.00, Medzany 14.00).

► **SOBOTA PRE DETI.** V sobotu 17.2.2024 sa podľa rozpisu uskutočnia stretnutia pre prvoprijímajúce deti. Tieto stretnutia sú len pre deti bez účasti rodičov.

► **ZBIERKA NA CHARITU.** Na budúcu nedeľu bude vo všetkých diecézach na Slovensku zbierka na katolícku Charitu. Vopred ďakujeme za milodary.

## ODPUSTKY V PÔSTNOM OBDOBÍ

1. Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred riadne ustanovenými zastaveniami, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Vyžaduje sa, aby sa pohyboval od jedného zastavenia k druhému a rozjímal o umučení a smrti Pána Ježiša. Ak sa pobožnosť koná verejne, stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť. Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať tie isté odpustky, a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti Pána Ježiša aspoň nejaký čas, napríklad štvrt hodiny.

2. Veriaci, ktorý sa v piatok v Pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu *Dobrý a preláskavý Ježišu*, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

„Obrátenie sa k Bohu je teda vždy výsledkom nájdania toho Otca, ktorý je bohatý na milosrdenstvo.“ (Ján Pavol II., *Dives in misericordia* 13)

„Odpustenie dokazuje, že vo svete jestvuje láska, ktorá je silnejšia než hriech.“  
(Ján Pavol II., *Dives in misericordia* 14)



# PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 6. TÝŽDNI V OBDOBÍ CEZ ROK OD 11. 2. DO 18. 2. 2024

NEDEĽA 11. 2.	ŠIESTA NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK	08:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP Beáta
		10:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP Mária (50 r.)
		08:00	GREGOROVCE	† Ladislav, Zdenko, Adrián
		09:15	KANAŠ	† Štefan, Mária, Štefan
		10:30	MEDZANY	* ZBP František s rod.
PONDELOK 12. 2.	Féria	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Jozef
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP jubilant s rod.
UTOROK 13. 2.	Féria	08:00	VELKÝ ŠARIŠ	<i>Eucharistická adorácia</i>
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Ján, Mária
STREDA 14. 2.	POPOLCOVÁ STREDA	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Jozef
		17:30	KANAŠ	† Jozef, Pavol, Štefan
		17:30	MEDZANY	* ZBP Vladimír s rod.
		17:30	GREGOROVCE	* ZBP Margita (75 r.)
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Stanislav, Ivan, Anna, Pavol
ŠTVRTOK 15. 2.		06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Jozef (1. výr.)
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP Dorotka
PIATOK 16. 2.		17:30	VELKÝ ŠARIŠ	<i>Križová cesta</i>
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP Magdaléna, Zoja
SOBOTA 17. 2.	NEDEĽNÁ SV. OMŠA	07:30	VELKÝ ŠARIŠ	* <b>Za celú farnosť</b>
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	Na úmysel *
NEDEĽA 18. 2.	PRVÁ PÔSTNA NEDEĽA	08:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Alžbeta, Matej
		10:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Veronika, Vladimír, Jozef, Anna
		08:00	MEDZANY	Na úmysel *
		09:15	KANAŠ	* ZBP Mária s rod.
		10:30	GREGOROVCE	* ZBP Miroslav (50 r.)

## JEDNÁ Z PÔSTNYCH VÝZIEV

Často si dávame pôstne predsavzatia, ktorými sa zriekame materiálnych vecí a snažíme sa o vnútornú premenu. V našej pôstnej výzve pozývame ľudí svojou obetou obdarovať zároveň deti, ktoré žijú v extrémnej chudobe. Sme charitatívne dielo **Mary's Meals**. V 18 krajinách sveta meníme životy detí, ktorým **chudoba a hlad** bránia v prístupe k vzdelaniu. Zabezpečujeme im každý deň jedno **jedlo v škole**. Takto do školy prichádzajú deti, ktoré predtým hladovali alebo sa nedokázali v škole sústrediť, a vďaka jedlu získavajú **vzdelanie**. To im dáva nádej na lepšiu budúcnosť a mení celé komunity. Táto jednoduchá myšlienka sýti dnes už viac ako 2,4 milióna detí. Pozývame ľudí k tomu, aby si počas obdobia pôstu odriekli niektoré materiálne drobnosti, čím zároveň budú postupne šetriť financie. Môžu si dať cieľ ušetriť každý deň napríklad 1€. **Nasýtiť jedno dieťa v mieste vzdelávania na celý šk. rok stojí len 22€.** Práve ušetrené peniaze, ktoré stoja námahu, nakoniec pomôžu nasýtiť deti v chudobných krajinách a vďaka jedlu a vzdelaniu im prinesú nádej. Ľudia, ktorí sa zapoja si tak môžu uvedomiť, že každodenné maličkosti, ktorých sa dokážu zriecť, **znamenajú pre iných veľa a menia životy**. Viac sa dočítate na stránke našej výzvy [www.postnavyzva.sk](http://www.postnavyzva.sk), kde zároveň na konci pôstu môžete darovať svoje ušetrené financie.

